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Svar på fråga 2025/26:324 av Anders W Jonsson (C) 
Bristfälliga arbeten vid installation av fibernät 

Anders W Jonsson har frågat mig om jag har för avsikt att agera 

för att markägare ska kunna få ersättning för skador som de 

drabbas av i samband med installation av fibernät och som 

genomförs med statliga medel.  

Företag och organisationer kan ansöka om och beviljas 

ekonomiskt stöd av Post- och telestyrelsen (PTS) för 

fiberutbyggnad i gles- och landsbygder, om förutsättningarna i 

förordningen (2020:266) om statligt stöd för utbyggnad av 

bredbandsinfrastruktur är uppfyllda.  

Utbyggnad av bredband sker inte på uppdrag av PTS. Det är den 

som utför arbetet som ansvarar för att nödvändiga tillstånd och 

avtal finns. Det framgår bl.a. av de villkor som PTS uppställer för 

tilldelning av bredbandsstöd. Hur arbetet ska genomföras på en 

fastighet regleras genom civilrättsliga avtal eller ledningsrätt 

mellan fastighetsägaren och den part som tilldelats 
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bredbandsstöd av PTS. Om det uppstår en tvist mellan dessa 

parter så kan tvisten prövas i domstol. 

PTS ställer som villkor för tilldelning av bredbandsstöd att 

byggnationen även ska ske enligt branschstandarden Robust 

fiber. Standarden ställer krav på hur nät ska förläggas för att 

säkerställa robusthet och driftssäkerhet men innehåller även 

krav om återställning av mark efter genomfört arbete. PTS följer 

upp och utövar tillsyn över att stödfinansierade projekt följer 

villkoren, däribland kontrolleras att nödvändiga avtal och 

tillstånd inhämtats. Om ett projekt inte uppfyller villkoren kan 

myndigheten komma att återkräva stödet.  

Regeringen införde under 2024 en ny utbetalningsmodell för 

bredbandsstöd. Enligt modellen kommer stödet att betalas ut i 

omgångar i stället för i förskott. Detta innebär att utbetalningar 

av stöd helt kan stoppas om villkoren för stödet inte uppfylls. 

 

Stockholm den 23 december 2025 
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